

В минувшую пятницу состоялось общее собрание членов первой саморегулируемой организации (СРО) на страховом рынке – Союза страховых организаций (ССО), которую возглавил бывший депутат и бывший главный страховой чиновник Александр Коваль. Как сообщил он «Ъ», формула наполнения гарантийного фонда будет принята после итогов года страховщиков – взносы членов будут зависеть от их бизнеса. По долгам лишившейся лицензии компании «Адмирал», учредителя СРО, союзу платить не придется: при регистрации в Росреестре документы подавались уже без «Адмирала».

Как заявил «Ъ» президент ССО Александр Коваль по итогам съезда – «общее собрание носило технический характер, но на нем были приняты необходимые для функционирования союза изменения в устав – в частности стандарты деятельности, положения о дисциплинарном кодексе, о третейском суде и прочее». В ССО вошли 27 компаний. Напомним, в апреле учредителей было еще 30. Как пояснил господин Коваль, за рамками союза остались страховщики «Адмирал» и «Россия». Напомним, «Адмирал» в этом году сначала получил от ФСФР ограничение лицензии по ОСАГО, затем регулятор ввел временную администрацию. В сентябре ФСФР опубликовала решение об отзыве лицензии у страховщика, его объем обязательств по ОСАГО, по подсчетам Российского союза автостраховщиков (РСА), может составить до 153 млн руб. Долги по ОСАГО выплачивает РСА. По словам президента ССО, документы в Росреестр подавались союзом уже без «Адмирала», соответственно, к его долгам ССО непричастен. А в страховщике «Россия» тем временем сменилось руководство, которое не пожелало присоединиться к союзу.

В минувшую пятницу в состав президиума ССО были введены председатель совета директоров «РЕСО-Гарантии» Сергей Саркисов, генеральный директор МАКСа Надежда Мартянова, генеральный директор «Межрегионгаранта» Евгений Потапов, генеральный директор МСК «Страж» Сергей Гущин, председатель совета Ассоциации профессиональных страховых брокеров Юрий Бугаев и управляющий партнер АБ «Филиппков и партнеры» Вадим Филиппков, председатель комитета РСПП по развитию саморегулирования Виктор Плещачевский. Как заявил «Ъ» Александр Коваль, по итогам года будет принята формула по внесению взносов участников ССО по наполнению гарантийного фонда. «Одинаковых взносов не будет, каждый будет платить соразмерно своей деятельности», – говорит президент ССО.

Со стороны Всероссийского союза страховщиков (ВСС) его президент Андрей Кигим так прокомментировал «Ъ» окончание приготовлений СРО к деятельности: «Пока ВСС придерживается стратегии о союзе союзов на рынке, что было одобрено страховщиками на нашем съезде. Когда ССО расскажет о своих целях, будем работать над формами сотрудничества. В стратегии развития страхового рынка до 2020 года иностранные консультанты указали на то, что разрозненность представлений интересов страховщиков многочисленными ассоциациями не способствует развитию рынка и снижает эффективность взаимодействия с государством».

Как следует из текста стратегии, подготовленной страховщиками-консультантами Oliver Wyman, «на сегодняшний день страховую отрасль представляют более чем 40 самостоятельных ассоциаций, что делает представление интересов отрасли дорогостоящим и неэффективным». «Кроме этого, крупнейшие страховые ассоциации – ВСС и РСА – не являются саморегулируемыми организациями. Более однородное представление интересов отрасли и постепенная передача функций регулирования отраслевому союзу (союзам) были бы полезны рынку», – заключает консультант.

Источник: [Коммерсантъ-online](#) , 29.10.12

Автор: Гришина Т.